TS EXPONENTIELLE feuille 83

Une ferme aquatique exploite une population de crevettes qui évolue en fonction de la reproduction
naturelle et des prélevements effectués.

La masse initiale de celte population de crevettes est estimée & 100 tonnes.

Compte tenu des conditions de reproduction et de prélévement, on modélise la masse de la popula-
tion de crevettes, exprimée en tonne, en fonction du temps, exprimé en semaine, par la fonction f,
définie sur l'intervalle [0; +oo| par:

100
1—(1—-ple B!
ol p est un parameétre strictement compris entre 0 et 1 et qui dépend des différentes conditions de
vie et d'exploitation des crevettes.

fplth=

1. Cohérence du modéle
a. Calculer f,(0).
b. Onrappelle que D < p< 1.
Démontrer que pour tout nombreréel t =0, 1-({1-ple ™™ = p.
c. Endéduire que pour tout nombre réel ¢ = 0, 0< f,(1) < 100,

2. Ftude de l'évolution lorsque p =09
Dans cette question, on prend p = 0,9 et on étudie la fonction fj 4 définie sur [0 ; +oof par:

[1] = e
foal) = T=5 10w
a. Déterminer les variations de la fonction fj 4.

b. Démontrer pour tout nombre réel ¢ = 0, fhq(f) = 90,

c. Interpréter les résultats des questions 2. a. et 2. b. dans le contexte.

3. Retour au cas général
On rappelle que 0 < p < 1.
Exprimer en fonction de p la limite de f, lorsque f tend vers +oo.

1
4. Dans cette question, on prend p = 3

a. Montrer que la fonction H définie sur I'intervalle [0; +oof par:

H(1) = 100In (2— e‘i] +50¢

est une primitive de la fonction f); sur cet intervalle.

b. En déduire la masse moyenne de crevettes lors des 5 premiéres semaines d’exploitation,
c'est-a-dire la valeur moyenne de la fonction f2 sur l'intervalle [0; 5.

En donner une valeur approchée arrondie a la tonne.



